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令和６年度平和の礎指定管理者制度運用委員会 議事録 

 
１ 日 時：令和６年９月 12 日（木）14:00～14:45 
 
２ 場 所：沖縄県庁３階第５会議室 
 
３ 出席者：10 名 

⑴平和の礎指定管理者制度運用委員会委員：４名 
会長 下地 寛 
委員 秋山 道宏 
委員 平良 次子 
委員 下地 貴子 

⑵平和の礎指定管理者：２名 
公益財団法人沖縄県平和祈念財団 事務局長 松川 満 
公益財団法人沖縄県平和祈念財団 主査 仲田 元 

⑶事務局職員：４名 
知事公室 平和・地域外交推進課 課長 玉元 宏一朗  
知事公室 平和・地域外交推進課 副参事 川満 孝幸 
知事公室 平和・地域外交推進課 平和推進班長 和仁屋 浩次  
知事公室 平和・地域外交推進課 平和推進班主査 宮城 英克 

 
４ 次第 

⑴開会 
⑵報告事項 
 前年度運用委員会における委員からの意見への対応状況報告について 
⑶議題 
 モニタリング実施結果（対象年度：令和５年度）の検証について 
⑷閉会 

 
５ 議事要旨 

⑴前年度運用委員会における委員からの意見への対応状況報告について 
  ・事務局より対応状況を説明。 
  ・委員からの質問等はなし。 
 

⑵モニタリング実施結果（対象年度：令和５年度）の検証について 
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・事務局よりモニタリング実施結果の内容説明。 
 
〇平良委員：財団の職員数は何名か。 
  指定管理者：財団職員数は５名。清掃作業員として賃金職員を採用。他役員等を合わせて 42 名。

平和の礎と平和記念公園の指定管理や霊域清掃管理等の業務として採用している。 
 
〇下地会長：収支がマイナスになっており、経費の削減の話にもなると思うが指定管理委託料の増額

などの交渉はできるのか。 
  事務局：今年度は指定管理期間の最終年になるが、次期指定管理期間に向けて指定管理 

料の検討を進めている。 
 
〇秋山委員：マイナス収支となった要因として、光熱水費の値上がりの幅が大きくなったこととして

理解してよいか。 
  事務局：光熱水費を含め昨今の物価高騰や経費コストが上がっており、それに見合う指定管理料

となっていないところもある。 
  指定管理者：５年前に指定管理料が計算され、現場の作業員は最低賃金で計算されている。毎年

最低賃金は上がるので５年後にはかなりのマイナスになるのが一番大きい。  
 
〇下地会長：消耗品費を見ていると計画より実績額が大きいが、毎年度の事業計画はいつ作成してい

るのか。 
 事務局：毎年度作成をしているが当初想定していなかったことがあると計画とは違う 

執行になる場合がある。 
 

〇下地（貴）委員：観光施設で働く人が減っているが、財団では定数の人数は雇用できているのか。 
  指定管理者：事務局長と事務職員４名は長年定まっていて続いている。平和祈念公園を立ち上

げるときに現場の作業員が必要な場合には摩文仁区に依頼する協定になっている。そ
れでも足りない場合にはハローワークに依頼、誰かが辞めて一定期間空く期間はある
が２、３カ月では地域の人たちから新しい応募がある。特に困っている状況ではい。
現場の人たちの献身的な努力もあって公園はきれいに管理できている。 

 
〇下地（貴）委員：園内バスなど来園者へのサービスについて、10 台ほどあるようだが台数が足りな

いのではないか。 
  指定管理者：平和の礎に来る方々は高齢者が多く、その人達へのサービス、園内バスは必要不可

欠である。平和祈念公園全体の園内バスは都市公園課の担当で公園全体の指定管理の中
でどうするか、バスの購入や運転手確保まで財団でやっているが、行政サイドでも考え
て欲しいと相談をしている。年間 100 万円余りの赤字を出しながら、シルバーの３名の
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方に交代で運転手をお願いしている。園内バスは電気カートを改造して７名乗りにして
おり、バッテリーを変えるだけで 100 万円程度かかり負担になっている。これは財団の
財務をかなり圧迫していることから都市公園課に負担軽減の相談をしている。 

事務局：この件は都市公園課とも情報交換をしながら平和・地域外交推進課でも共有し 
ていきたい。 

 
〇平良委員：来年は戦後 80 周年ということもあり訪問者も増えると思われる。公園内の飲み物販売

はどうなっているか。 
指定管理者：平和の礎敷地内での販売は難しいので隣接地で販売をしている。 

 
〇下地（貴）委員：平和の礎検索機はどこに何台あるのか。 

事務局：平和の礎の近くに２台、平和祈念資料館内に１台ある。館内（屋内）にもあることの周
知不足が課題であると考えている。また、ネット上でも検索ができるように検討を進め
ている。 

指定管理者：平和の礎に名前があるかの問い合わせもあり対応している。 
 
 

【答申（案）について】 
答申案の作成については会長に一任、会長と事務局で案作成後、委員の承認を得たのち知事

宛て答申するということで委員全員が承認。 
 
 

議事終了 


